

员工急急急，高压开关厂“压力山大”

绍兴上虞公安的“助跑小队”上门服务“减压”

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 董文骐 陈谊 罗乾天

本报讯 “企业困惑之际，由上虞区公安分局道墟派出所副所长郑颖锋带领的‘便民中心公安助跑小队’为我公司带来了一场惠企惠民的现场业务办理活动……为公司为员工带来了极大的便利。”近日，省公安厅收到一封来自浙江高压开关厂有限公司的感谢信。

虽然信中提到的只是一次看似寻常的上门服务，但对浙江高压开关厂有限公司而言，却无异于“雪中送炭”。原来，该公司自3月复工复产以来，一直忙于车间制造，2个月积压的订单导致企业的制造任务十分繁重，员工也没有多余的时间处理个人事务。

据了解，企业员工中，有不少是今年刚到上虞工作，受疫情影响还没有去登记流动人口信息，还有一些员工则遇到了驾驶证过期、身份证遗失等问题，大家情绪焦虑。公司负责人看在眼里、急在心里。



5月13日，道墟派出所副所长郑颖锋到企业走访，了解到了这些困难。为更精准地服务企业，郑颖锋走进车间一线，与员工深入交流，详细了解需求。在摸完底后，他想到了上虞区公安分局便民分中心的“助跑小队”，便立刻联系便民分中心主任陈瑛。

“助跑小队”是上虞区公安分局便民分中心在深化“最多跑一地”改革的过程中一项重要举措，通过整合户政、车管、派出所等多个窗口单位，抽调业务骨干成立机动队伍上门为企业服务，打破了以往点对点上门服务的工作模式，将服务对象由点扩展到面，覆盖范围更广，工作效率更高，服务质量更好。

陈瑛在接到电话后，立刻着手协调“助跑小队”成员单位。“所有设备和人员明天一早必须到位，后天就是周六，不能影响企业员工的休息。”陈瑛考虑得十分细致，而这也是“助跑小队”每次接到任务后的工作习惯——全力做好各项准备。

5月15日一早，“助跑小队”按计划来到厂区开展“三服务”活动。他们在员工生活区的楼下搭建起一个简易的临时便民中心，小队成员逐个为员工办理相应业务，热心解答各项咨询。

“这个临时窗口不仅能够办理流动人口登记、身份证挂失、户口迁移，还能提供机动车信息管理、驾驶证延期等，太方便了。”企业员工交口称赞。不仅如此，“助跑小队”还邀请了当地卫健部门和社会组织，协同道墟派出所为企业员工普及科学防疫、反诈防骗、消防安全等知识，既缓解了员工在疫情期间存在的焦虑情绪，又提升了防疫宣传的效果。

前段时间，郑颖锋再次去企业走访，看着公司生产经营已步入正轨，也放下心来。据了解，今年以来，“助跑小队”已在全区30个小区、15个厂区、22个村落开展了集中服务，共受理群众咨询1万余次、办理各项业务3000余件，打通了服务企业和群众的“最后一公里”。

民警“出摊”啦

7月13日，天台县公安局坦头派出所民警在街头“摆摊”开展防诈骗主题宣传。民警答疑解惑，讲解防骗案例，吸引了群众的围观点赞。

通讯员 许尚高 余晨

装修公司高层带着员工购买公民信息 还牵出倒卖信息的房产公司员工

通讯员 蒋小燕 王晓璇

本报讯 今年2月开始，家住杭州钱塘新区的小王总是莫名其妙地接到很多装饰公司的电话，问她是否有装修新房的需要，长此以往，小王很是烦恼。“一定是我个人信息被泄露了。”不堪其扰的小王选择了报警。昨日，杭州钱塘新区义蓬派出所通报，已经破获了这起倒卖公民个人信息的案件。

接到小王的报警后，警方迅速开展侦查，深挖追溯，发现了杭州某大型装修公司涉嫌侵犯公民个人信息。

为避免打草惊蛇，民警事先进行了调查取证，顺利掌握了该公司以销售副总杨某为首、总部渠道部员工和分店负责人为骨干，向房产销售公司或小区物业人员购买公民信息，广泛搜集杭州及周边城市新交付楼盘、新成交二手房房东信息的情况。

6月18日早上，义蓬派出所出动50名警力对分布在杭州城区、钱塘新区、临安、淳安等地的犯罪嫌疑人进行收网。期间，查获公民住址信息、财产信息等5万余条，扣押涉案电脑、手机等物品若干。目前，已有8人被警方采取强制措施。

在抓捕主要犯罪嫌疑人杨某后，民警继续深挖细查，顺藤摸瓜，于7月6日将售卖信息的嫌疑人洪某抓获。

经调查，洪某是某房地产公司的员工，利用自己房产销售职务的便利条件，收集到了大量看房、买房人员的客户信息，包括姓名、电话、住址、房号甚至身份证号和财产信息。之后，洪某将获取到的1000余条客户信息贩卖给杨某，获利1万元。

经审查，洪某对自己倒卖公民信息非法牟利的犯罪事实供认不讳，已被刑拘。案件正在进一步侦办中。

有着大学文凭的上海小伙，饿得偷食物 原因令人唏嘘，检察院两次作出不予批捕决定

本报记者 陈贞妃 通讯员 秀湖

本报讯 住公厕、翻垃圾桶、偷食物……想起流浪的这段日子，上海小伙彭某就像做了一场梦。而结束这场梦，让他回归正常生活的，正是嘉兴市秀洲区检察院两次作出的不予批捕决定。

90后彭某是土生土长的上海人，毕业于上海某大学，曾在一家外贸企业工作。2019年12月，彭某却因多次在小区内偷窃被秀洲警方抓获。三次盗窃，彭某偷的都不是什么贵重的东西，而是苹果、薯片等食物。“我实在太饿了，看快递箱上标注着是食品，就拆开了。”彭某精神正常，家庭状况良好，背后盗窃的原因实在令人唏嘘。

毕业后，彭某跟很多同学一样怀揣着对未来的梦想，找了一份外贸公司的工作。但好景不长，刚工作2年，公司就倒闭了。之后彭某也找过几份酒店、饭馆的工作，但都没做多久，一直待业在家。彭某因此时常受到父母的冷嘲热讽。

2019年7月，彭某跟父亲发生激烈争吵，一气之下离家出走，开始了独自流浪的生活。流浪到嘉兴后，彭某因身无分文，住在公园的公共卫生间内，肚子饿了就去垃圾桶里找吃的，有几次实在找不到吃的，便去小区偷了快递盒里的食品。

考虑到彭某犯罪情节轻微，秀洲检察院于2019年12月作出不予批准逮捕的决定。可在取保候审后，彭某又因2次传唤不到案，被再次移送检察院审查逮捕。

原来，取保候审的彭某怕回家又遭到父亲的谩骂，选择了继续在外流浪，因没有钱充话费，导致民警传唤时联系不上。得知情况后，检察官立即与彭某父亲进行了沟通，最终彭某父亲表示愿意担任彭某的保证人，为彭某赔偿被害人损失。

为帮助彭某回归正常生活，检察官还联系了当地芯悦工作室为彭某和他父亲做心理辅导。“以后我会注意与儿子的沟通方式，不会再一味冷嘲热讽。”经心理辅导后，彭某父子最终都认识到了自己的问题。检察院也再次对彭某作出了不予批捕决定。

组建“饭圈”QQ群 卖给上家实施犯罪

通讯员 钱中东

本报讯 近日，学生小张在家长的陪同下向嵊州警方报警，称小张被一名网友以“评选2020年最火流量明星”为由，拉入一个QQ群中，随后被骗金额达10余万元。

接警后，嵊州警方调查发现，一个以粉丝活动为诱饵，专门为不法分子建群拉人的黑灰产团伙浮出水面。民警先后抓获5名嫌疑人，5人均未成年，年龄最大的不过17岁，最小的仅14岁。

据犯罪嫌疑人姜某交代，她于2019年11月结识了QQ网友“小某某”，在他的指令下，姜某以诈骗为目的组建“饭圈”QQ群，以各种活动为名拉人进群。达到一定人数后，姜某就将群转手卖给上线。根据群人数的多少，可以获得不同金额的奖励。上线再利用买来的这些群，实施充值诈骗等活动。嫌疑人姜某、陈某等陆续拉了10多个QQ群。

目前，2名嫌疑人因涉嫌非法利用信息网络罪被依法采取刑事强制措施，其余3人因未满16周岁不承担刑事责任。

香烟来路不正 帮人变卖获刑

通讯员 袁晨

本报讯 帮忙卖烟就能分钱？可这烟是别人偷来的。年纪轻轻的徐某甲帮了这个忙，因此获刑。

今年2月的一天，席某(另案处理)在江山市区某地以拉车门盗窃的方式从一辆轿车上窃得8条软壳中华香烟等物品。席某没有变卖的途径，经人介绍，托徐某甲将其中7条软壳中华香烟变卖换钱。徐某甲明知这些香烟是偷窃得来的，还是联系了徐某乙(另案处理)将盗窃所得香烟进行变卖。次日下午，徐某甲等人来到江山市区某烟店，由徐某乙将席某盗窃所得的7条软壳中华香烟变卖，后徐某甲分得800元。经鉴定，涉案7条软壳中华香烟的市场零售价格为4900元。

近日，经江山市检察院公诉，江山市法院判决徐某甲犯掩饰、隐瞒犯罪所得罪，判处拘役2个月，并处罚金1000元。

遗失声明

浙江国翔律师事务所律师王凯遗失律师执业证一本，执业证号1330720180048591，流水号11000193，声明作废。

2020年7月15日

手机网络买保险 赢客户节大礼
官网投保 www.epicc.com.cn
电话投保 400-1234567
PICC 中国人民保险